

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul Hotărârii privind modificarea Hotărârii Guvernului nr. 497/2019 cu privire la aprobarea Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Ministerul Educației și Cercetării al Republicii Moldova
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
<p>În conformitate cu prevederile punctului 2 al Hotărârii de Guvern nr. 497/2019 din 01-11-2019 cu privire la aprobarea Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice, persoanele admise la programele de doctorat pînă la intrarea în vigoare a Regulamentului privind organizarea studiilor superioare de doctorat, ciclul III, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 1007/2014 și la programele de postdoctorat pînă la intrarea în vigoare a Regulamentului de organizare și desfășurare a programelor de postdoctorat, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 499/2018, precum și persoanele cărora le-au fost aprobate teme pentru elaborarea de sine stătător a tezelor de către senatele/consiliile științifice ale organizațiilor din domeniile cercetării și inovării organizatoare de studii superioare de doctorat/programe de postdoctorat în această perioadă își vor putea susține tezele pentru obținerea titlurilor științifice, conform prevederilor în vigoare la data aprobării temelor de doctorat și postdoctorat, pînă la data de 31 decembrie 2023.</p> <p>Termenul oferit pentru susținerea tezelor pentru obținerea titlurilor științifice în conformitate cu prevederile ”Regulamentului privind organizarea și desfășurarea doctoratului și postdoctoratului” (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2008, nr.42-44, art.252). urma să permită tuturor doctoranzilor și postdoctoranzilor să-și susțină tezele.</p> <p>În urma unei analize a Ministerului Educației și Cercetării, s-a constatat că în prezent, numărul doctoranzilor și postdoctoranzilor, încadrați la studii de doctorat și postdoctorat conform vechiului Regulament, care nu și-au susținut obținut titlurile științifice este impunător.</p> <p>Astfel, în cadrul Instituțiilor de învățământ superior din Republica Moldova, 108 persoane și-au susținut tezele la unitatea primară; 121 persoane și-au susținut tezele la seminarele științifice de profil, iar 30 de persoane și-au anunțat intenția de a începe procesul de susținere a tezelor în lunile august-septembrie curent.</p> <p>Necesitatea prelungirii termenului este determinat de numărul mare de doctoranzi și postdoctoranzi care au început procesul susținerii tezelor dar care, în virtutea procedurilor legale, nu vor reuși susținerea acestora pînă la 31 decembrie 2023.</p> <p>Prelungirea pînă la 30 iunie 2024 a susținerii tezelor conform ”Regulamentului privind organizarea și desfășurarea doctoratului și postdoctoratului” (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2008, nr.42-44, art.252) va permite cercetătorilor care au început procesul de susținere a tezelor să le finalizeze, realizând lucrări științifice de valoare și originalitate în domeniile științifice în care activează.</p>
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Proiectul elaborat nu contravine legislației Uniunii Europene.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
Considerăm necesar de a prelungi perioada susținerii tezelor pentru obținerea titlurilor științifice, conform prevederilor în vigoare la data aprobării temelor de doctorat și postdoctorat, pînă la data de 30 iunie 2024.

În acest context se propun următoarele modificări la Hotărârea Guvernului 497/2019 cu privire la aprobarea Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice în Monitorul Oficial nr. 320-325 art. 728 din 01-11-2019 după cum urmează:

În punctul 2, se prelungește perioada susținerii tezelor pentru obținerea titlurilor științifice, conform prevederilor în vigoare la data aprobării temelor de doctorat și postdoctorat, până la data de 30 iunie 2024.

5. Fundamentarea economica-financiară

Aplicarea modificărilor propuse nu va avea impact financiar asupra bugetului de stat.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Proiectul se încorporează în sistemul actelor normative și nu necesită amendarea cadrului normativ

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

Proiectul hotărârii pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 497/2019 cu privire la aprobarea Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice urmează a fi consultat public prin intermediul portalului particip.gov.md

8. Constatările expertizei anticorupție

Proiectul urmează să fie supus expertizei anticorupție.

9. Constatările expertizei de compatibilitate

Proiectul nu necesită a fi supus expertizei de compatibilitate.

10. Constatările expertizei juridice

Proiectul urmează să fie supus expertizei juridice

11. Constatările altor expertize

Proiectul nu necesită a fi supus altor expertize.

Ministru

Dan PERCIUN